

# 习近平主持召开中共中央政治局会议 规划建设北京城市副中心 进一步推动京津冀协同发展

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议，研究部署规划建设北京城市副中心和进一步推动京津冀协同发展有关工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，在党中央、国务院领导下，北京、天津、河北三省市和有关部门密切配合，专家咨询委员会充分发挥作用，贯彻落实《京津冀协同发展规划纲要》，务实推进重点工作，交通、生态、产业3个重点领域率先突破取得重要进展，北京非首都功能疏解工作有力有序有效开展，京津冀良性互动取得成效，协

同发展实现了良好开局。

会议指出，建设北京城市副中心，不仅是调整北京空间格局、治理大城市病、拓展发展新空间的需要，也是推动京津冀协同发展、探索人口经济密集地区优化开发模式的需要。

会议强调，要遵循城市发展规律，牢固树立并贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位，以创造历史、追求艺术的精神进行北京城市副中心的规划设计建设，构建蓝绿交织、清新明亮、水城共融、多组团

集约紧凑发展的生态城市布局，着力打造国际一流和谐宜居之都示范区、新型城镇化示范区、京津冀区域协同发展示范区。要坚持以人民为中心的发展思想，坚持人民城市为人民，从广大市民需要出发。要广泛应用世界先进节能环保技术、标准、材料、工艺，建成绿色城市、森林城市、海绵城市、智慧城市。要坚持统筹规划生产、生活、生态空间布局，使工作、居住、休闲、交通、教育、医疗等有机衔接、便捷快捷。要充分体现中华文化元素、文化基因，也要借鉴其他文化特色。

会议认为，要坚持先规划后建

设的原则，把握好城市定位，把每一寸土地都规划得清清楚楚后再开工建设。要划定好大的空间格局，注重开发强度管控，实现城市开发边界和生态红线“两线合一”。要提升城市形态，有更多开敞空间，体现绿色低碳智能、宜居宜业特点。要创新体制机制和政策，制定配套政策。

会议强调，规划建设北京城市副中心，疏解北京非首都功能、推动京津冀协同发展是历史性工程，必须一件一件事去做，一茬接一茬地干，发扬“工匠”精神，精心推进，不留历史遗憾。

会议还研究了其他事项。

## 中组部划拨中管党费1.73亿元 走访慰问老党员和生活困难党员

新华社北京5月27日电 为纪念建党95周年，充分体现党中央对老党员和生活困难党员的关怀，党中央决定，在“七一”前夕开展一次走访慰问老党员和生活困难党员活动。为此，中央组织部从代中央管理的党费中划拨1.73亿元，用于开展这次走访慰问活动。这次走访慰问的对象为两部分：一是建国前入党的农村老党员、建国

前入党未享受离退休待遇的城镇老党员；二是部分生活困难党员，主要包括农村生活困难党员、城市下岗失业人员党员和灾区因灾致困、因灾致残的党员等。

中央组织部要求，各级党委（工委）组织部门要认真做好走访慰问工作，让老党员和生活困难党员切实感受到党中央的关怀和组织的温暖。

## 日本主办G7峰会炒作南海问题 外交部发言人：中方表示强烈不满

新华社北京5月27日电（记者靳若城 王卓伦）外交部发言人华春莹27日表示，日本主办七国集团（G7）峰会，炒作南海问题，渲染紧张局势，不利于南海局势的稳定，也不符合G7作为发达国家经济治理平台的身份。中方对日本和G7作法表示强烈不满。

组织理解和支持中国与有关国家根据双边协议和地区共识通过谈判协商解决南海有关争议，反对域外国家干预南海问题，赞同中国为维护南海和平稳定作出的努力。”她说。

华春莹表示，希望G7各方本着客观公正的立场和态度，恪守在有关领土争议问题上不持立场的承诺，停止发表不负责任的言论，多做有利于地区和平稳定的事。

在当日例行记者会上，有记者问：5月27日，G7峰会发表宣言，提及南海有关问题。有评论认为此次峰会是日本牵头G7对抗中国的一场闹剧，但各方意见并不一致，结果失败了。请问中方对此有何评论？日本还特邀7个国家举行“7+7”会议，中方如何看待？

关于日本特邀7个国家举行“7+7”会议，华春莹说：“我们注意到G7同7个特邀国举行扩大会议，如何开会G7自己的事。但会议不管讨论什么，都不应损害其他国家利益，不应加剧刺激地区紧张。”

华春莹说，中方在南海开展的有关活动完全是主权范围内的事，正当合法，无可非议。中方一向坚定维护南海航行和飞越自由，但“航行自由不等于横行自由”，中方坚决反对个别国家打着航行自由的幌子抹黑中国。

“事实上，越来越多的国家和

为世界经济形势下，希望G7作为讨论世界经济的论坛，聚焦于国际社会关心的经济和发展问题。她表示，中国即将举办G20会议，欢迎有关国家能够参与到G20这一更具广泛代表性的平台上来，为全球治理发挥建设性作用。

# 浙江省人大常委会授权省市市政府 采取临时措施保障G20杭州峰会

新华社杭州5月27日电（记者岳德亮）在二十国集团领导人第十一次峰会（简称G20杭州峰会）倒计时100天之际，浙江省十二届人大常委会第二十九次会议27日通过决定，授权省及设区的市政府为保障峰会筹备和举办工作，可以在公共安全、环境保护等方面规定临时性行政措施。



为了保障G20杭州峰会的筹备和举办工作顺利进行，浙江省人大常委会在授权决定中指出，在峰会筹备、举办期间及延后期限内，省及设区的市政府针对可能存在的风险和影响，在采取常规管理措施尚不能满足保障峰会圆满顺利举办的各项要求的情况下，可以根据必要、适度的原则，通过规章或者决定的形式在公共安全、社会治安、交通运输、安全生产、环境保护等领域规定临时性行政措施，并组织实施。

同时，规定临时性行政措施的规章或者决定应当及时报浙江省人大常委会备案。

据了解，该项决定提交浙江省人大常委会审议前，已经征求了省有关部门以及杭州、嘉兴、绍兴等地的意见。

2016年9月4日至5日，G20杭州峰会将在浙江省杭州市举行。

## 决战100天 全力保峰会

5月27日，驻杭部队官兵、武警官兵、公安干警、志愿者、医护人员、宾馆保障人员及各界代表参加誓师大会。当日，“决战100天 全力保峰会”迎接G20誓师大会在浙江杭州举行。（新华社记者 黄宗治 摄）

特别关注

# 特朗普锁定美共和党总统候选人提名



特朗普在印第安纳州预选获胜后和家人出席庆祝会。（新华社资料照片）

新华社华盛顿5月26日电（记者徐剑梅 陆佳飞）根据美联社26日公布的最新选举人票统计结果，纽约房地产大亨唐纳德·特朗普已获得1238张选举人票，正式锁定共和党总统候选人提名。

根据共和党总统预选规则，竞选人需要赢得1237张选举人票以获得提名。特朗普在本月上旬的印第安纳州预选中获得压倒性优势后，其他竞争对手退选，党内无人争锋，成为共和党“假定总统候选人”。此后，多个州有自由投票权的共和党选举人陆续表态支持特朗普。

6月7日，加利福尼亚等5个州将举行预选，决定303张共和党选举人票的归属，普遍预期其中绝大多数将被特朗普收入囊中。

不过，尽管特朗普正在逐渐赢得党内建制派支持，共和党内部分裂仍然清晰可见，美国国会众院共

和党议长保罗·瑞安至今仍持观望态度。

近期系列民调显示，借助党内支持，特朗普成功缩小了与领跑民主党预选的前国务卿希拉里·克林顿的差距，两人选情呈现胶着状态，但对他们持负面看法的选民超过半数。民调显示，两人仍是美国现代选举政治史上最不受欢迎的总统人选。

新华社供本报特稿（徐超）美国总统贝拉克·奥巴马26日出席在日本举行的七国集团峰会期间不忘敲打共和党总统竞选人唐纳德·特朗普，称他的过激言论和立场让其他国家领导人难以应对，显示出他对全球事务的“无知”。

奥巴马在与会期间举行的记者会上提及正如火如荼的美国总统大选，以迄今最尖锐的措词批评特朗普“只求煽动效果”的随意言论，呼吁所有总统竞选人保持“高格调”。

## 最高法将危险驾驶罪等8种罪名 纳入量刑规范化试点范围

据新华社北京5月27日电（记者罗沙）记者27日从最高人民法院获悉，最高法近日下发通知，将危险驾驶罪等8种罪名纳入量刑规范化罪名和刑种试点范围，使适用量刑规范化的罪名达到23种，案件数量占全国基层法院刑事案件的90%左右。

为试点法院，在辖区内指定有关中级、基层法院开展试点，在此基础上提出量刑指导意见。

最高法《关于扩大量刑规范化罪名和刑种试点的通知》将危险驾驶罪、非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪、信用卡诈骗罪、合同诈骗罪、非法持有毒品罪、容留他人吸毒罪和引诱、容留、介绍卖淫罪等8种罪名纳入规范范围，从有期徒刑、拘役扩大到罚金、缓刑，并指定天津、辽宁、福建、海南、湖北、广西、云南、陕西等地8个高级法院作

最高法从2014年1月1日起在全国法院正式实施量刑规范化工作，规范法官的量刑思维和量刑方法，明确常见量刑情节的调节幅度，细化15种常见犯罪的量刑起点幅度，为法官量刑提供基本遵循，在保证刑罚个别化的同时，有效规范法官的自由裁量权，实现量刑公正和均衡。

据介绍，量刑规范化工作正式实施以来，量刑更加公正均衡、公开透明、廉洁高效，规范量刑活动已成为刑事法官的一种自觉和常态，规范量刑的思维已经延伸到其他案件和刑种。

## 杨绛先生遗体在京火化 生前财产悉数捐赠国家

据新华社北京5月27日电 杨绛先生遗体27日在京火化。遵照杨绛先生遗嘱，丧事从简。“不设灵堂，不举行遗体告别仪式，不留骨灰。”

她和丈夫钱锺书先生两人全部作品著作权中因作品使用而获得的财产收益捐赠母校清华大学教育基金会，设立“好读书奖学金”，用以鼓励清华大学家庭经济困难但好学上进的学子，能够没有后顾之忧地完成学业；并希望受奖学金的学子学成后，能以各种形式报效祖国、回馈社会。清华大学教育基金会履行协议，在享有杨钱作品因使用而获得的财产收益的同时，有义务负责全面维护杨钱两人作品著作权以及著作权相关权利不受侵犯。

根据新华社北京5月27日电 根据中国社科院外国文学研究所27日上午发出的讣告，钱锺书、杨绛先生家中所藏珍贵文物字画，已于生前全部捐赠中国国家博物馆。书籍、手稿以及其他财产等，亦均作了安排交待，捐赠国家有关单位，并指定了遗嘱执行人。

根据讣告，杨先生生前已将



5月26日，北京清华大学校园内摆放杨绛先生大幅照片，布置“纸鹤墙”，供师生悼念。（新华社记者 殷刚 摄）

# 埃法即将对埃航失事客机实施水下搜寻

新华社巴黎5月26日电（记者张雪飞）法国国民航空调查分析局26日发表新闻公报说，为确定坠毁的埃及航空公司MS804航班客机位置，埃及和法国计划于未来几天开始在埃及附近海域进行水下搜寻。法国海军的一艘水道测量船

将参与搜寻工作。

公报说，这艘水道测量船配备有三套水下探测装置，可用于定位坠毁客机“黑匣子”发出的声波信号。当天，法国国民航空调查分析局两名调查人员搭乘该船从法国科西嘉岛出发，前往埃及附近地中海

海域。

法国国民航空调查分析局是代表坠毁的空客A320客机设计方所在国参与此次事故的调查工作。公报说，水下搜寻工作由埃及方面领导，法国调查机构负责提供技术支持。

由巴黎飞往开罗的埃及航空公司

MS804客机于开罗时间19日凌晨在地中海上空从雷达上消失，机上共有56名乘客、3名安全人员和7名机组人员。埃及军方20日宣布，搜救团队在埃及亚历山大港以北290公里外海域发现失事客机部分残骸、乘客遗骸和遗物。